
４　市の答弁内容に対する理解度

※一般傍聴者数 －１９人（前年度比　減↓）　 ※「その他」の内容⇒農業、区長、無職など ※理解が得られた割合⇒約７４％（↑）
※アンケート平均回収率→約６３％（↓）

１－１　アンケート回答者の年齢 ２　アンケート回答者の傍聴回数 ６　一般質問一覧表の満足度

※傍聴回数２回目以上の割合⇒約７６％（↑） ※役に立ったと回答した割合⇒約８１％（↑）

１－２　アンケート回答者の性別 ３　議員の質問内容に対する理解度

※男性割合⇒約７６％（↑）　女性割合⇒約２４％（↓） ※理解が得られた割合⇒約８６％（↑）

【平成２５年６月から平成２６年３月までの定例会に関する傍聴アンケートの結果について】

●　傍聴者数とアンケート件数 １－３　アンケート回答者の職業

※回答者の内、６０歳以上が約７６％（↑）

288 294 242 
196 

1020 

156 
197 158 

128 

639 

0

200

400

600

800

1000

1200

６月 ９月 12月 3月 合計 

（人） 

一般傍聴者

数 

回答数 

0 1 0 0 1 2 6 0 10 6 10 
5 4 25 

7 

30 

10 7 54 
15 

13 

19 11 
58 

122 
136 

123 103 484 

4 1 1 1 7 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

６月 ９月 １２月 ３月 合計 

（人） 

未回答 

60歳以上 

50代 

40代 

30代 

20代 

20歳未満 

18 33 20 17 88 

29 
42 

31 28 130 

109 
122 107 83 421 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

６月 ９月 １２月 ３月 合計 

（人） 

男性 

女性 

未回答 

78 94 
87 78 

337 

23 25 

38 18 
104 

12 
17 

10 
7 

46 

38 57 

21 25 141 

5 4 2 0 11 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

６月 ９月 １２月 ３月 合計 

（人） 

未回答 

無(初めて) 

有(11回以上) 

有(6～10回) 

有(1～5回) 

39 40 
43 32 154 

97 
120 

94 86 
397 

9 
17 

8 
5 

39 
0 

1 
0 0 

1 
11 19 13 5 48 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

６月 ９月 １２月 ３月 合計 

（人） 

未回答 

理解できなかった 

あまり理解できな

かった 

理解できた 

よく理解できた 

15 22 18 17 72 

94 121 103 84 402 

34 29 21 16 100 

0 
3 

2 0 5 
13 22 14 11 60 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

６月 ９月 １２月 ３月 合計 

（人） 

未回答 

理解できなかった 

あまり理解 

できなかった 

理解できた 

よく理解できた 

23 
54 

16 
22 115 

14 

15 

17 
14 60 

19 

29 

21 
16 85 0 

0 

0 
0 0 

63 
54 

81 50 248 

37 45 
23 26 131 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

６月 ９月 １２月 ３月 合計 

（人） 

未回答 

その他 

学生 

主婦 

自営業 

会社員 

39 44 33 19 135 

93 
107 

101 
83 

384 

3 
14 

7 
5 29 1 0 0 

0 1 
20 32 

17 21 90 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

６月 ９月 １２月 ３月 合計 

（人） 

未回答 

役立たなかった 

あまり役立たなかっ

た 

役立った 

とても役立った 



５　会議を分かりやすくするためには（複数回答）　 ７－１　地域市議会報告会への参加 ７－２　シンポジウムへの参加 ９　こんなことご存知でしたか？(複数回答) 

※回答多数順⇒①パネル・表の掲示　②ポイントを絞る ※参加したことがある割合⇒約４４％ ※参加したことがある割合⇒約２２％ ※回答多数順⇒①議会だより　②議会放送　
　③質問関連資料の配布 （昨年と同じ） ③ホームページ　（昨年と同じ）

８　議会について知りたい情報は？（複数回答）

※回答多数順⇒①議会で決定した内容　②議員の発言や行動　③行政視察の内容

その他自由記入欄の内容について（概要） 
 

【質問及び答弁方法に対する意見】 

 ・もっと具体的に回答をしてほしい。 

 ・回答に対し、再質問し議論を深めてほしい。 

  ・専門用語を使わず、わかりやすい言葉で説明してほしい。 

  ・ゆっくり、はっきり、ポイントを押さえて話してほしい。 

 ・原稿を読み上げているので、言葉がはっきりしない。 

  

【質問及び答弁の工夫・改善に対する意見】 

  ・答弁の大まかな内容の資料があるとわかりやすい。  

 ・モニター等で、図、表、絵などを表示して説明してほしい。 
 ・答弁者は数値を言われるが、傍聴席では分からないので、数値を表示してほしい。 

 ・専門的な用語説明資料を配布してほしい。 

 ・議場正面にモニターを設け、質問者の顔を映し、質問内容をテロップで出してほしい。 

 ・一般質問一覧表に議員名だけでなく、会派・期数を明記してほしい。 

 ・一般質問一覧表の議員名の横に質問のテーマを記載し、各議員が何について質問するか一目で分かるようにしてほしい。 

 ・一般質問一覧表に回答をする執行部がどこか明記してあると分かり易い。 
 
【その他の意見】 
 ・議会で決定したことが、どれだけ実現したか、どれだけ実現できなかったか、それはなぜなのかを知りたい。 
 ・請願の決定（実施）状況。決定した理由、されなかった理由を知りたい。  
 ・定例会の開催日を土・日曜日も取入れてほしい。 
 ・地域市議会報告会の回数を増やしてほしい。 
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